



دفتر مجلس انصار اللہ بھارت

Office Of The Majlis Ansarullah Bharat

Mohallah Ahmadiyya Qadian-143516, Distt.Gurdaspur (Punjab) INDIA



Mob.9682536974, E-Mail :ansarullah@qadian.in

محله احمدیہ قادیان ۱۴۳۵۱۶ ضلع: گورداسپور (پنجاب)

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پُر معارف ارشادات کی روشنی میں
قرآن کریم کے فضائل، مقام و مرتبہ اور عظمت کا بیان
بنگلہ دیش، پاکستان، برکینا فاسو اور الجزائر کے احمدیوں کے لیے دعا کی تحریک

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 03 مارچ 2023ء بمقام مسجد مبارک، اسلام آباد، ٹلفورڈ (بوکے)

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ -
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ - إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ
نَسْتَعِينُ - اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ -
تشہد، تَعُوذُ اور سورۃ الفاتحہ کی تلاوت کے بعد حضورِ انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

حضرت مسیح موعودؑ نے قرآن کریم کی جو معرفت ہمیں عطا فرمائی ہے یا اپنی کتب اور ارشادات میں
اس معرفت کو سمجھنے اور اس پر عمل کرنے کے جو طریق بیان فرمائے ہیں وہ میں نے پچھلے خطبات میں کچھ
بیان کیے ہیں۔ قرآن کریم جو معرفت کا خزانہ ہمیں دیتا ہے حقیقت میں یہی ہے جو بندے کو خدا سے ملاتا
ہے۔ اس کے علاوہ خدا کو پانے کا کوئی طریق نہیں ہے۔ حضرت مسیح موعودؑ اپنے ایک شعر میں فرماتے ہیں
قرآن خدا نما ہے خدا کا کلام ہے! بے اس کے معرفت کا چمن ناتمام ہے

پس یہ وہ نکتہ ہے جسے ہمیشہ ہمیں اپنے سامنے رکھنا چاہیے۔ اگر ہم خدا تعالیٰ کا قرب اور اس کی رضا
چاہتے ہیں، اگر اپنی دنیا اور آخرت سنوارنا چاہتے ہیں تو ہمیں یہ باتیں یاد رکھنی چاہئیں۔ یہ بات بھی پیش نظر
رکھنی چاہیے کہ قرآن کریم کی معرفت سے فائدہ اٹھانے کے لیے بھی خدا تعالیٰ کے بھیجے ہوئے راہنما کی
ضرورت ہے جو اس زمانے میں آنحضرت ﷺ کے غلام صادق حضرت مسیح موعودؑ ہیں۔ آپ نے قرآن
کریم کے مختلف پہلوؤں پر جس گہرائی سے روشنی ڈالی ہے اور اس کے حسن سے آگاہ فرمایا ہے اس حوالے
سے گذشتہ دو خطبات میں میں نے کچھ بیان کیا تھا۔ یہ سلسلہ ابھی جاری ہے اور اس بارے میں کافی مواد ابھی
بیان کرنے والا ہے۔ آج بھی اس سلسلے کو جاری رکھتے ہوئے میں حضرت مسیح موعودؑ کے ارشادات کی روشنی
میں قرآن کریم کی خصوصیات، مقام اور اہمیت کا ذکر کروں گا۔

اس بات کی وضاحت میں کہ قرآن خدا کا کلام ہے لالہ بھیم سین کے نام ایک خط میں آپ فرماتے ہیں
کہ ابھی تھوڑے دن کی بات ہے کہ لیکھرام نامی ایک برہمن جو آریہ تھا قادیان میں میرے پاس آیا اور کہا کہ وید

خدا کا کلام ہے۔ آپؐ فرماتے ہیں کہ میں قرآن کریم کو خدا کا کلام جانتا ہوں کیونکہ نہ اس میں شرک کی تعلیم ہے اور نہ کوئی اور نایاک تعلیم ہے۔ اس کی پیروی سے زندہ خدا کا چہرہ نظر آجاتا ہے اور معجزات ظاہر ہوتے ہیں۔ پس خدا تعالیٰ کے کلام ہونے کی شرط یہ ہے کہ وہ شرک سے پاک ہو اور اس پر عمل کرنے سے خدا تعالیٰ کا چہرہ نظر آئے۔

قرآن کریم نے خدا کا چہرہ دکھانے میں کس طرح اپنا کردار ادا کیا اس بات کو صحابہ کی زندگیوں میں دیکھا جاسکتا ہے۔ صحابہ کی زندگیوں میں قرآنی تعلیم کا اثر بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ کا زمانہ جو صدر اسلام کا وقت تھا اس زمانے پر ایک وسیع نظر ڈال کر ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت ﷺ کی تعلیم نے کیونکر ایمان لانے والوں کو... ادنیٰ درجہ سے اعلیٰ درجہ تک پہنچا دیا... خدا نے ایک پاک روح کے ساتھ ان کی تائید کی۔ وہ... نہ صرف اس درجہ پر رہے کہ اپنے عیبوں اور گناہوں کو محسوس کرتے ہوں اور ان کی بدبو سے بیزار ہوں بلکہ اب وہ نیکی کی طرف اس قدر قدم اٹھانے لگے کہ... نہ صرف کمزوریاں دور کیں بلکہ نیکیوں پر قدم بڑھتے گئے... انہوں نے خدا کے راضی کرنے کیلئے ان مجاہدات کو اختیار کیا جن سے بڑھ کر انسان کیلئے متصور نہیں انہوں نے خدا کی راہ میں اپنی جانوں کا خس و خاشاک کی طرح بھی قدر نہ کیا۔ آخر وہ قبول کئے گئے اور خدا نے ان کے دلوں کو گناہ سے بکلی بیزار کر دیا اور نیکی کی محبت ڈال دی۔ پس یہ ہے قرآن کریم کا ان پر اثر کہ وہ زمین سے اٹھے اور آسمان کے چمکدار ستارے بن گئے جن کے بارے میں آنحضرت ﷺ نے فرمایا ہے کہ ان میں سے ہر ایک تمہارے لئے رہنما ہے۔

قرآن کریم کی پیروی سے انسان خدا تعالیٰ کی صفات کا مظہر ہو جاتا ہے اس حوالے سے آپؐ فرماتے ہیں: جو شخص قرآن شریف کا پیرو ہو کر محبت اور صدق کو انتہا تک پہنچا دیتا ہے وہ ظلی طور پر خدا کی صفات کا مظہر ہو جاتا ہے۔ یہ سب نتیجہ اس زبردست طاقت اور خاصیت کا ہوتا ہے جو خدا کے کلام قرآن شریف میں ہم مطالعہ کرتے ہیں۔ فرمایا میں نے قرآن کریم میں ایک زبردست طاقت پائی ہے، میں نے آنحضرت ﷺ کی پیروی میں ایک عجیب خاصیت دیکھی ہے اور وہ یہ کہ سچا پیرو اس کا مقاماتِ ولایت تک پہنچ جاتا ہے۔

قرآن کریم کی خوبیاں بیان کرتے ہوئے آپؐ فرماتے ہیں: قرآن کریم کی چار اعجازی خوبیاں ہیں۔ پہلی خوبی قرآن کریم کی فصاحت و بلاغت ہے جو انسانی فصاحت و بلاغت سے بالکل ممتاز ہے۔ دوسری معجزانہ خوبی یہ ہے کہ جس قدر اس نے قصے بیان کیے ہیں درحقیقت وہ پیش گوئیاں ہیں۔ تیسری معجزانہ خوبی یہ ہے کہ قرآن کریم کی تعلیم انسانی فطرت کو اس کے کمال تک پہنچانے کے لیے پورا پورا سامان اپنے اندر رکھتی ہے۔ چوتھی بڑی اعجازی خوبی یہ ہے کہ وہ کامل پیروی کرنے والے کو خدا تعالیٰ کے ایسا نزدیک کر دیتا ہے کہ وہ مکالمہ الہیہ کا شرف پالیتا ہے اور کھلے کھلے نشان اس سے ظاہر ہوتے ہیں۔ فرمایا قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے جس کی پیروی کے نتیجے میں دعائیں قبول ہوتی ہیں۔

قرآن کریم کی معجزانہ تاثیرات سے ایک یہ بھی ہے کہ اس کی کامل پیروی کرنے والے درجہ قبولیت کاپاتے ہیں اور ان کی دعائیں قبول ہو کر خدا تعالیٰ اپنے کلام لذیذ اور پُر رعب کے ذریعہ سے ان کو اطلاع بھی دیتا ہے اور خاص طور پر دشمنوں کے مقابلے میں ان کی مدد بھی کرتا ہے۔

قرآن کریم کی تاثیرات کے متعلق حضورؐ فرماتے ہیں: خدا کی عظمت اور ہیبت کا وہ یقین چاہیے جو غفلت کے پردوں کو پاش پاش کر دے اور بدن پر ایک لرزہ ڈال دے اور موت کو قریب کر کے دکھلاوے اور ایسا خوف دل پر غالب کرے جس سے تمام تار و پود نفسِ امارہ کے ٹوٹ جاویں اور انسان ایک غیبی ہاتھ سے خدا کی طرف کھینچا جائے اور اُس کا دل اس یقین سے بھر جائے کہ درحقیقت خدا موجود ہے جو بے باک مجرم کو بے سزا نہیں چھوڑتا۔ میں ہر ایک پر یہ بات ظاہر کرتا ہوں کہ وہ کتاب جو ان ضرورتوں کو پورا کرتی ہے قرآن مجید ہے۔ قرآن کی پیروی کرنے والے انسان کو خدا خود دکھا دیتا ہے اور عالم ملکوت کا اس کو سیر کراتا ہے اور اپنے انا الموجود ہونے کی آواز سے آپ اپنی ہستی کی اس کو خبر دیتا ہے۔

اس بات کو بیان کرتے ہوئے کہ قرآن کریم شرک سے نجات کا ذریعہ ہے آپؐ فرماتے ہیں: جو کچھ قرآن کریم نے توحید کا تخم بلادِ عرب، فارس، مصر، شام، ہند، چین، افغانستان، کشمیر وغیرہ کے بلاد میں بودیا ہے اور اکثر بلاد سے شرک اور مخلوق پرستی کا تخم جڑ سے اکھاڑ دیا ہے یہ ایک ایسی کارروائی ہے جس کی نظیر کسی زمانے میں نہیں پائی جاتی۔

قرآن کریم کی تعلیم اعلیٰ درجے کی تعلیم ہے اس حوالے سے آپؐ فرماتے ہیں: وہ کتاب جو انتہائی درجے کی ضلالت کے وقت میں نازل ہوئی اس کیلئے اعلیٰ تعلیم کی ضرورت تھی۔ وہ کتاب جو ان لوگوں کی اصلاح کیلئے آئی جن کے دلوں میں عقائدِ فاسدہ راسخ ہو چکے تھے اور اعمالِ قبیحہ ایک عادت کے حکم میں ہو گئے تھے۔

قرآن کریم کے عالمگیر کتاب ہونے کے بارے میں آپؐ نے فرمایا کہ جب انسان نے دنیا کی آبادی میں ترقی کی اور ملاقات کے لیے راہ کھل گئی اور ایک ملک کے لوگوں کو دوسرے ملک کے لوگوں کے ساتھ ملاقات کے سامان میسر آ گئے اور اس بات کا علم ہو گیا کہ فلاں فلاں حصہ زمین پر نوع انسان رہتے ہیں اور خدا تعالیٰ کا ارادہ ہوا کہ ان کو دوبارہ ایک قوم کی طرح بنا دیا جائے اور بعد تفرقہ کے ان کو جمع کیا جاوے تب خدا نے تمام لوگوں کے لیے ایک کتاب بھیجی۔

حضرت مسیح موعودؑ نے قرآن کریم کی علل اربعہ بیان فرمائی ہیں۔ یہ کون کون سی علل ہیں۔ پہلے علتِ فاعلی یعنی اس کو کرنے والا کون ہے اور اس کی وجوہات کیا ہیں۔ دوسری علتِ صوری یعنی ظاہری اور عملی وجوہات اس کی کیا ہیں۔ علتِ مادی یعنی اس کا مادی فائدہ کیا ہے۔ علتِ غائی یعنی ان سب کی بنیادی وجہ اور مقصد کیا ہے۔ علتِ فاعلی کی نسبت فرمایا اللہ۔ اَنَا اللّٰهُ اَخْلَعُ لِيَعْنِي مِمَّنْ خَدَا سَبَّ سَ مِنْ يَزِيَادَ جَانَنَ وَالَا هُوْنَ۔ علتِ مادی

ذَلِكَ الْكِتَابُ يَعْنِي يَه كِتَابِ خَدَاتَعَالَى كى طرف سے آئى ہے جو سب سے زياده علم ركھتا ہے اس پر عمل كر كے حقيقى فوائده حاصل كى جاسكتے هیں۔ علتِ صورى لَارِيْبَ فِيْهٖ هٖ يعنى اس كتاب كى خوبى اور كمال يه هے كه اس ميں كسى قسم كا شك و شبه هى نهى هے۔ جوبات هے وه مستحكم اور جود عوى هے وه مدلل اور روشن هے۔ اس كتاب كى علتِ غائى هُدَى لِلْمُتَّقِيْنَ هے يعنى اس كتاب كا مقصد يه هے كه متقيوں كو هدايت كرے۔

حضورِ انور نے فرمايا كه آج كل كه نام نهاده علماء نے قرآن كى لازوال تعليم كو ايسے رنگ ميں پيش كيا هے كه مخالفوں كو اس پر الٹا اعتراض كرنے كا موقع مل كيا هے۔ آج يه هم احمديوں كا كام هے كه اپنے اندر تقوىٰ پيدا كرتے هوءے اس تعليم كى خوبيوں كو اپنے قول و فعل سے ثابت كريں۔ دنيا كو بتائیں كه قرآن كريم هى تمام بيماريوں كا علاج هے۔ اللہ تعالٰى همیں تقوىٰ پر چلتے هوءے اس پر عمل كى توفيق عطا فرمائے۔ آمين

خطبے كه آخر ميں حضورِ انور نے بنگله ديش، پاكستان، بر كينا فاسو اور الجزائر كے احمديوں كه متعلق دعا كى تحريك فرمائى۔ حضورِ انور نے فرمايا:

اب ميں دعا كى تحريك بهى كرنا چاهتا هوں۔ بنگله ديش ميں آج كل جلسہ سالانہ هورها هے۔ آج هى ان كا پهلا دن تھا۔ ليكن وهاں مخالفين نے جلسہ گاه پر حمله كيا۔ كئى لوگ زخمى بهى هوءے هیں۔ ابھى تك جو خبر آئى هے اس كه مطابق انھوں نے كچھ اس طرح حمله كيا كه بعض شديد زخمى بهى هوءے هیں۔ پھر اس علاقے كه احمديوں كه گھروں كو جلا بهى رهے هیں۔ ابھى پورا اندازا نهى كه كتنا نقصان هوا هے۔ اللہ تعالٰى احمديوں كو ان كه شر سے محفوظ ركھے اور ان كى پكڑ كه بهى سامان كرے۔ ان كه ليے كوئى هدايت كى دعا تو نهى هوسكتى۔

اللَّهُمَّ مَرِّقَهُمْ كُلَّ مَرِّقٍ وَسَجِّقَهُمْ تَسْجِيقًا كى دعا هى هے جو منہ سے نكلتى هے، دل سے نكلتى هے۔

اسى طرح پاكستان كه حالات كه ليے بهى دعا كريں۔ اللہ تعالٰى وهاں بهى احمديوں كه حالات ٹھيك ركھے۔ بر كينا فاسو ميں بهى ابھى خطرات منڈلا رهے هیں۔ وهاں كه ليے دعا كريں۔ اسى طرح الجزائر ميں بهى احمديوں پر بعض مقدمات هیں۔ ان كه ليے بهى دعا كريں۔ اللہ تعالٰى هر جگه احمديوں كو محفوظ ركھے۔

بنگله ديش ميں جيسا كه ميں نے كهانتظاميه نے همیں يهى كهاتھا كه فكر نہ كرو۔ جلسہ كرو اور هم پورى حفاظت كريں گے۔ ليكن جب بلوائى اور دهشت گرد اور شدت پسند ملاں اپنے ٹولوں كو لے كر آئے تو وهاں كھڑى پوليس تماشا بن كرى بيٹھى هوى هے اور كوئى كام نهى كر رهى۔ بهر حال همیں اللہ تعالٰى كى طرف جھكنا چاهيے، اللہ تعالٰى سے دعا مانگنى چاهيے۔ اللہ تعالٰى همارے ان بھائيوں كى مشكلات كو جلد دور فرمائے۔ آمين

اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ! اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ مُحَمَّدًا وَنَسْتَعِيْنُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُوْمِنُ بِهٖ وَنَتَوَكَّلُ عَلَيْهِ وَنَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنْ شُرُوْرِ اَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ اَعْمَالِنَا مَنْ يَّهْدِيْهِ اللّٰهُ فَلَا مُضِيْلَ لَهٗ وَمَنْ يُضِلِّهٖ فَلَا هَادِيَ لَهٗ وَنَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَنَشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهٗ وَرَسُوْلُهٗ. عِبَادَ اللّٰهِ رَحِمَكُمُ اللّٰهُ اِنَّ اللّٰهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْاِحْسَانِ وَاِيتَاءِ ذِي الْقُرْبٰى وَيَنْهٰى عَنِ الْفَحْشَاۗءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظْكُمُ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُوْنَ اُدْكُرُوا اللّٰهَ يَذْكُرْكُمْ وَاذْكُرُوْا لَعَلَّكُمْ يَسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَذِكْرُ اللّٰهِ اَكْبَرُ۔